



УКРАЇНА

ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ АГРОПРОМИСЛОВОГО РОЗВИТКУ

майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 7 під'їзд, 4 поверх, місто Харків, 61022, тел.705-21-65, тел./факс. 705-21-62
E-mail: dapr@kharkivoda.gov.ua, код ЄДРПОУ 00733346

21.09.2023 № 08-30/05/7752

на № _____

від _____

Рахункова палата

Департаментом агропромислового розвитку обласної державної (військової) адміністрації (далі – Департамент) опрацьовано, в межах компетенції, лист від 07.08.2023 № 03-1801 щодо проведення аналізу рішення Рахункової палати від 25 липня 2023 року № 15-2 та Звіту про результати аналізу поточного стану щодо оцінки соціально – економічних втрат у сфері сільського господарства.

За результатами розгляду повідомляємо, що Харківська обласна військова адміністрація та Департамент проводять постійний моніторинг, щодо визначення шкоди та збитків за напрямками: «шкода, завдана земельним ресурсам» та «економічні втрати підприємств», зазначені підпунктами 9 і 18 пункту 2 Порядку визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 20 березня 2022 року № 326 (зі змінами). Також, Департаментом постійно проводиться інформаційно – роз'яснювальна робота з районними військовими адміністраціями та територіальними громадами Харківської області, щодо вищезазначених питань, в тому числі щодо необхідності створення комісій з визначення шкоди та збитків, завданих земельному фонду України внаслідок збройної агресії Російської Федерації (відповідно до наказу Мінагрополітики від 18 травня 2022 року № 295 «Про затвердження Методики визначення шкоди та збитків» (зареєстрований в Міністерстві юстиції України 30 травня 2022 року за № 586/37922).

Районними військовими адміністраціями та територіальними громадами Харківської області продовжується утворення комісій з визначення збитків власникам землі та землекористувачам, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 19.04.1993 № 284 «Про Порядок визначення та відшкодування збитків власникам землі та землекористувачам». На сьогодні утворено 19 комісій з визначення збитків власникам землі та землекористувачам.

Інформація щодо шкоди, завданої земельним ресурсам, зібрана в оперативному режимі. За оперативними даними площа рекультиватії складає близько 30 тис. га. Остаточні показники по господарствах будуть визначені після обстеження комісіями з визначення шкоди та збитків.

001992

№1473/05-2 від 04.09.2023

По Харківській області проведено розрахунки щодо визначення розміру шкоди та збитків, завданих земельним ресурсам внаслідок збройної агресії Російської Федерації по 3 господарствах Шевченківської територіальної громади Куп'янського району. Розмір збитків по цих господарствах склав 830, 1 тис. грн.

За попередніми розрахунками проведених керівниками сільськогосподарських підприємств зазначається, що шкода завдана майну господарств, у тому числі земельним ресурсам складає близько 18,1 млрд грн.

На сьогодні Департаментом проводиться опрацювання Методики визначення шкоди та збитків, завданих особистим селянським господарствам, та/або фермерським господарствам, що зареєстровані як фізичні особи – підприємці, внаслідок збройної агресії Російської Федерації (Наказ Мінагрополітики від 28.06.2023 №1328) (далі – Методика). Відповідно до розробленої Методики визначення збитків у цьому секторі господарювання по Харківській області ще не здійснювалося.

Також, звертаємо увагу на те, що вкрай велика територія Харківської області є замінованою, частина області залишається у тимчасовій окупації, також, на території декількох громад ведуться бойові дії, а більшість громад знаходиться під постійними ворожими обстрілами.

За попередніми оцінками, в Харківській області потребують обстеження та, за необхідності, розмінування близько 574 тисяч гектарів земель сільськогосподарського призначення. Однак, ідентифікація безпосередньо небезпечних ділянок є тривалим та дороговартісним процесом.

Ураховуючи зазначене, на багатьох підприємствах не можливо здійснити не лише підрахунок збитків, але й визначити перелік та балансову вартість знищеного чи пошкодженого майна. Те ж стосується і особистих селянських господарств, власники яких є внутрішньо переміщеними особами та не перебувають на території своїх господарств.

Щодо опрацювання пункту 7 рішення Рахункової палати від 25 липня 2023 року № 15-2 «Про розгляд Звіту про результати аналізу поточного стану щодо оцінки соціально – економічних втрат у сфері сільського господарства» повідомляємо, що Департамент підтримує пропозицію Рахункової палати щодо розробки покрокового плану заходів із відновлення порушених земель, який би включав, зокрема, еколого – геохімічну оцінку земель, розробку проектів землеустрою щодо рекультивації порушених земель та проектів реконструкції і капітального ремонту меліоративних систем та/або окремих об'єктів інженерної інфраструктури.

Пропонуємо долучити до відповідної роботи з розробки покрокового плану заходів із відновлення порушених земель відповідні центральні органи виконавчої влади, а саме: Мінагрополітики, Держгеокадастр, Держекоінспекцію та Держводагенство.

Зазначаємо, що у 2022 році значна частина зрошуваних земель області зазнала впливу бойових дій, внаслідок бойових дій об'єкти інженерної інфраструктури та насосних станцій зазнали пошкодження. Працівниками Регіонального офісу водних ресурсів у Харківській області вживаються заходи щодо часткового їх відновлення.

Після деокупації значні території області залишаються заміновані, доступ до водогосподарських об'єктів обмежений. По мірі отримання доступу до об'єктів, уточняється інформація щодо кількості зруйнованих або пошкоджених об'єктів водогосподарських систем.

У результаті проведення аналізу визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації виникають труднощі під час збору інформації:

- окупація частини території, активні бойові дії та обстріли великої площі Харківської області;

- замінованість значної території області обмежує доступ до господарств певної кількості суб'єктів господарювання усіх форм власності;

- відсутність загальнодержавної координації моніторингу втрат суб'єктів господарювання агропромислового комплексу, процесу оцінки шкоди та збитків, що породжує велику кількість запитів від різних органів влади, контролюючих органів, інших зацікавлених органів та організацій з великою кількістю неузгоджених між собою форм додатків та створює велике навантаження на суб'єкти господарювання, складності їхнього заповнення та відмову ряду сільськогосподарських підприємств співпрацювати з органами влади та місцевого самоврядування, визначати обсяг збитків та намагання відновити господарство власними силами або ліквідувати господарство.

Крім того зазначаємо, що про результати проведення визначення «шкоди, завданої земельним ресурсам» та «економічні втрати підприємств» по сільськогосподарських підприємствах Харківської області Департаментом буде проінформовано Мінагрополітики та Мінреінтеграції в термін, який вказаний у постанові Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 №326 «Про затвердження Порядку визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації» (зі змінами), а саме до 01 квітня 2024 року.

Директор Департаменту

Андрій ДОРОЖКО

Костянтин Панфілов
Оксана Федишина
Аліна Смик 063 694 11 22